机械工程学院

2018-2019学年信息公开工作年度报告
根据党委办公室下发的《关于全面落实信息公开做好信息公开年度报告工作的通知》要求，结合学院工作实际，现将学院2018-2019学年信息公开工作情况报告如下。

信息公开工作概述

2018-2019学年，学院认真落实《山东理工大学信息公开办法》的有关要求，健全工作机制、丰富信息内容、加大公开力度，进一步提升了学院信息公开的水平，信息公开工作取得良好效果。

（一）抓好组织协调。学院把信息公开工作作为凝聚力量、营造和谐，保证师生员工的知情权、参与权、监督权的一项基础性工作抓紧抓好。学院及时调整充实信息工作领导小组成员，进一步明确信息分管领导和信息工作人员的工作职责和范围，党政联席会议专题研究信息公开工作，加强对全院信息公开的组织、协调和落实，并要求学院信息员和各系（中心）、室负责人从职能特点和工作实际出发，及时整理、汇总相关信息并予以公开，同时，积极协助学校信息公开工作部门和有关职能部门开展相应工作。

（二）规范公开内容。学院严格按照《山东理工大学信息公开办法》要求，根据《机械工程学院党务公开实施办法》《机械工程学院院务公开实施办法》，将信息公开作为联系群众、转变作风的重要内涵，及时将学院在教学、科研、学科建设学生工作和涉及教职工与学生切身利益方面的相关政策、办法等均通过会议、文件、网站、橱窗等方式传达、公开。

（三）完善公开形式。学院注重发挥学院网站作为信息公开的主窗口和主渠道作用，2018-2019学年学院网站进行升级改造，及时在主页上公布相关信息，并建有信息公开专栏等专题，按照要求实时公开相关信息。同时，学院还及时利用各类会议、公告栏、宣传栏、建立机械学院教师QQ群、微信群等形式及时公开信息，保证了学院有关信息的公开互通。 

二、信息公开工作情况

（一）主动公开情况

2018-2019学年，学院通过会议、网站通知公告、宣传栏主动公开信息600余篇（条），公开内容包括：学院任期目标、机构设置、干部选任、学院文件、规章制度、党政联席会议纪要、学生管理等。涵盖学院岗位设置与聘用办法、工作决策部署、学生奖助学金发放、学生干部选拔、发展党员、教学质量评价、教职工考勤、公务接待、车辆租用管理、会议管理、公章管理、教师津贴发放、学院经费使用、资产管理、预算执行情况等。

（二）依申请公开信息情况

学院已在《机械工程学院信息公开指南》中明确了依申请公开的受理机构和程序，对2018-2019学年收到社会公众和师生员工咨询的电话或邮件，学院相关领导及职能科室均按照有关规定，以相应形式进行了答复，未收到明确要求公开相关信息的申请。   

（三）对学院信息公开的评议情况

学院及时、有效、完整地将学院制作、产生的可公开信息向全院师生员工和社会公众公开，同时通过顺畅的信息反馈渠道，收集社会公众和师生员工对相关信息的诉求，保障了学院师生员工和社会公众对学院各项信息工作的知情权。学院的信息公开工作执行情况良好，未出现失误、泄密等情况，得到全院师生、学校和社会各界的认可与肯定，一年来，学院未出现信息公开工作遭举报的情况。

三、信息公开工作存在问题与改进措施

1.存在问题

一是对做好信息公开工作的思想认识和重视程度还需进一步提高;

二是部分信息公开工作的质量水平还需进一步提升。

2.改进措施

一是进一步加强信息公开工作的宣传，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，不断增强做好信息公开工作的思想自觉和行动自觉；

二是结合廉政风险防控管理工作，加强信息公开工作涉及人员的业务培养和工作要求，建立信息公开审核制度，使公开信息内容更加严谨、完备；

三是在完善学院信息公开的形式和途径同时，依据信息公开的要求创新信息公开渠道。
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